
ノホロの丘小学校「新しい小学校になったことについてのアンケート調査」 

結果について【概要版】 

●ノホロの丘小学校には、なれましたか？

●ノホロの丘小学校になるまで、どのようなことが心配でしたか？（複数回答） 

●ノホロの丘小学校になって人数が増えましたが、そのことについてどう思いますか？ 

●人数が増えたことで、友だちや遊びについてどのように変わりましたか？（複数回答） 

平成 31年 4月に開校したノホロの丘小学校の様子などを把握するため、令和元年12月に在籍する２～

６年生の児童、保護者及び教員を対象としたアンケート調査を行いました。本紙はその結果の概要です。 

たくさんのご協力をいただき、誠にありがとうございました。 

児童アンケート                 回答数420件（回答率96.5％）

「なれた」「まあまあなれた」と回答した

児童が全体の９割を超えています。

「良かった」「まあまあ良かった」と回答

した児童が全体の８割を超えています。 

なれた

63.6%

まあまあなれた

31.9%

あまりなれていない

4.3%

なれていない

0.2%

23.8%

48.8%

23.6%

19.0%

34.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

人数が増えることが心配だった

友だちができるか心配だった

先生が変わることが心配だった

学校が遠くなることが心配だった

特に心配なことはなかった

約半数の児童が「友だちができるか心配

だった」と回答した一方で、約３割の児

童は「特に心配なことはなかった」とも

回答しています。 

良かった

51.7%まあまあ良かった

33.9%

あまり良くなかった

10.3%
良くなかった

4.1%

87.9%

46.9%

51.0%

2.4%

14.8%

9.8%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

新しい友だちができた

遊びの種類が増えた

遊ぶ回数が増えた

友だちが少なくなった

遊び方が決めにくくなった

遊ぶ回数がへった

今までと変わらない

８割を超える児童が「新しい友だちがで

きた」と回答しました。また、半数近く

の児童が「遊ぶ回数が増えた」「遊びの種

類が増えた」と回答しています。 



遠くなった

32.6%

近くなった

4.9%

今までと変

わらない

62.5%

●授業の様子は変わりましたか？（複数回答）

●運動会や学習発表会など、行事の様子は変わりましたか？（複数回答）

●先生が増えたことで変わったことはありますか？（複数回答）

●ノホロの丘小学校になって、学校まで遠くなりましたか？ 

59.8%

34.5%

53.3%

14.0%

42.1%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

授業が楽しくなった

発表が楽しくなった

いろいろな意見が出るようになった

発表しにくくなった

さわがしくなった

今までと変わらない

半数以上の児童が「授業が楽しくなっ

た」「いろいろな意見が出るようにな

った」と回答した一方で、約4割の児

童が「さわがしくなった」とも回答し

ています。 

41.0%

58.3%

16.4%

8.3%

21.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

迫力が出た

楽しくなった

やりにくくなった

意見がまとまりにくくなった

今までと変わらない

約６割の児童が「楽しくなった」と

回答しているほか、約４割の児童が

「迫力が出た」と回答しています。 

34.5%

45.5%

55.5%

4.5%

21.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

たくさんの先生とお話できる

いろいろな先生から教えてもらえる

先生の名前を覚えるのが大変

自分のことを見てくれる先生がへった

今までと変わらない

半数以上の児童が「先生の名前を覚

えるのが大変」と回答した一方で、 

3 割から４割の児童が「たくさんの

先生とお話できる」「いろいろな先

生から教えてもらえる」と回答して

います。 

54.1%

75.2%

41.4%

33.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

最初は戸惑ったが、なれた

遠くなったが、登下校時に友だちとお話できて楽しい

遠くなったがつらくはない

遠くなって大変になった

＜遠くなったと答えた児童の意見＞（複数回答） 

「遠くなった」と答えた児童のうち、7割を超える児童が「遠くなったが、登下

校時に友だちとお話できて楽しい」、４～５割の児童が「遠くなったがつらくはな

い」「最初は戸惑ったが、なれた」とそれぞれ回答した一方で、約3割の児童が

「遠くなって大変になった」と回答しています。 



●お子様はノホロの丘小学校に慣れたように感じますか？ 

●ノホロの丘小学校になり児童数が増えましたが、そのことについてどう感じますか？

●ノホロの丘小学校になり、お子様の学習意欲に変化はみられますか？ 

●児童数増加に伴い、運動会や学習発表会など、学校行事についてお子様に変化はみられますか？ 

保護者アンケート                回答数393件（回答率90.3％）

「慣れた」「まあまあ慣れた」と回答

した保護者が9割を超えています。 

「良かった」「まあまあ良かった」と

回答した保護者が全体の８割を超え

ています。 

「良い変化がみられる」「どちらかと

いうと良い変化がみられる」と回答

した保護者が８割を超えています。 

「良い変化がみられる」「どちらかと

いうと良い変化がみられる」と回答

した保護者が７割を超えています。 

良かった

36.5%

まあまあ良かった

50.0%

あまり良くなかった

12.2%
良くなかった

1.3%

良い変化がみられる

15.4%

どちらかというと良い

変化がみられる

67.3%

どちらかというと悪い

変化がみられる

15.7%

悪い変化がみられる

1.6%

良い変化がみられる

11.1%

どちらかというと良い

変化がみられる

65.0%

どちらかというと悪い

変化がみられる

20.8%

悪い変化がみられる

3.2%

慣れた

69.8%

まあまあ慣れた

28.6%

あまり慣れていない

1.5%



●統合により、お子様の人間・友人関係に影響はみられましたか？

●（元上野幌西小学校保護者のみ）通学路が変わりましたが、お子様は慣れたように感じますか？

●ノホロの丘小学校になり、保護者の人数も増えました。ＰＴＡ活動など、保護者活動にどのような変化が

ありましたか？（複数回答）

●開校前に心配なことはありましたか？

このアンケート結果は概要版です。教員のアンケート結果を含む本書は、札幌市教育委員会ホームページにてご確認

いただけるほか、希望される方にはノホロの丘小学校で閲覧・配布も行います。 

（http://www.city.sapporo.jp/kyoiku/top/tekisei/kentoutiiki.html） 

「良い影響がみられる」「どちらかと

いうと良い影響がみられる」と回答

した保護者が８割を超えています。 

「慣れた」「まあまあ慣れた」と回答

した保護者が９割を超えています。 

約４割の保護者が「参加しやすくな

った」と回答した一方で、約２割の

保護者が「参加しにくくなった」と

回答しています。 

良い影響が

みられる

22.2%

どちらかというと良い

影響がみられる

59.0%

どちらかというと悪い

影響がみられる

17.2%

悪い影響がみられる

1.6%

慣れた

59.2%

まあまあ慣れた

36.0%

あまり慣れていない

4.0%

慣れていない

0.8%

14.0%

37.9%

20.6%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40%

余裕をもって活動ができるようになった

参加しやすくなった

参加しにくくなった

活動がより大変になった

心配なこと

があった

46.2%

特に心配

なことは

なかった

53.8%

解消された

21.8%

まあまあ解消

されている

47.1%

あまり解消さ

れていない

21.2%

解消されていない

10.0%

「心配なことがあった」と

回答した保護者のうち、６

割以上が「解消された」

「まあまあ解消されてい

る」と回答しています。 

【お問合せ先】 

札幌市教育委員会 生涯学習部 学校施設課（学校規模適正化担当） 

〒062-0002 

札幌市中央区北２条西２丁目ＳＴＶ北２条ビル５階 

TEL：011-211-3836 FAX：011-211-3837 

E-mail：gakkokibo@city.sapporo.jp
さっぽろ市

02-Ｓ01-19-2843

31-2-1813


